

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 119
(7371)
СУББОТА

4
ОКТЯБРЯ
1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Вести с шахты
«Шушталепская»

МЕСЯЦ УСПЕХА

— Встали на ноги — лектива участков № 2, 4, 6, 9, которыми руководят М. В. Данченко, В. Л. Добрачев, Ю. Т. Воробьев, В. А. Бекерле. Это позволило всей шахте план угледобычи за сентябрь выполнить производственную программу кол- раньше.

ЭКОНОМИЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

В этом году рационализаторы шахты уже подали 59 предложений, из них 47 внедрено в производство и дали экономический эффект 138 тыс. рублей. Наиболее активно дополнительные резервы изыскивают на участках № 4, ПМУ, в высоковольтном цехе. Напри-

ДОСТИЖЕНИЕ ШУШТАЛЕПЦЕВ

РЕПОРТАЖ

Нашу беседу прервал сигнал из шахты:

— Звено В. Н. Окунева закончило работу и готовится к выходу на гора.

Наступает самый ответственный и торжественный момент. Гости и товарищи по труду вышли встречать победителей закончившейся ударной трудовой вахты. Медленно идет время, и вот, наконец, поднялись рекордсмены. Уставшие, но счастливые, они улыбаются. Играет духовой оркестр, раздаются приветствия.

Митинг открывает секретарь партийной организации шахты Б. А. Евтушенко. Он тепло поздравляет горняков и желает им новых трудовых успехов, здоровья и счастья в личной жизни.

С приветствием к добывчикам обращается директор шахты Б. И. Салтыков.

— Сегодня, — сказал он, — вы вписали в историю шахты еще одну славную страницу. Установлен рекорд угледобычи не только по шахте, но и по Осинниковскому руднику. Из механизированной лавы за сентябрь выдано на гора 50 585 тонн топлива. Такого результата не имела до сего дня для ни одна комплексно-механизированная бригада.

От имени руководителей предприятия и общественных организаций Б. И. Салтыков поблагодарил за ударный труд горняков участка № 4 и всех работников служб и цехов, которые внесли свой вклад в достигнутый рекорд.

И вот к горнякам обращаются с приветствиями ученики школы № 15 и дарят своим шефам цветы. Плечом к плечу стоят добывчики из звена

В. Н. Окунева. Среди них комбайнер А. Н. Дмитренко. Это настоящий мастер своего дела. Рядом с ним улыбаются ветеран труда горнорабочий очистного забоя И. И. Григорьев, электрослесарь Н. К. Глуших и учащийся горного техникума А. Кузнецов. Он проходит производственную практику и после окончания техникума решил остаться на участке № 4.

Сейчас, когда установлен рекорд и идет торжество, вспомнились прошедшие месяцы. Коллективу приходилось на своем трудовом пути встречаться со многими трудностями. Назову основные из них. Так, например, до июля он отрабатывал лаву № 104. Угол падения пласта достигал 30—35 градусов. Однако, горняки уверенно выполняли государственный план и принятые обязательства.

В июле добывчики перешли работать в лаву № 163 и снова одержали победу. При плане 15 000 тонн выдано на гора 15,7 тысячи тонн топлива. Обычно во время перехода из лавы в лаву коллектива целый месяц не могут трудиться с полной отдачей. Виноваты в этом мелкие недоделки, новые условия. Здесь же этого не произошло. Когда коллектив пришел в новую лаву, то сразу же начал уверенно наращивать темпы угледобычи.

В августе из механизированной лавы уже было добыто более 38 тысяч тонн топлива. Среднесуточная нагрузка на забой достигла 1 850 тонн угля.

В сентябре, взвесив свои возможности, коллектив решил установить рекорд рудника и своей цели добился. Дополнительно к плану выдано на гора 21 585 тонн топлива. Свою трудовую победу горняки посвящают очередному XXVI съезду партии.

Торжество закончилось. Несмотря на дождливую и ветреную погоду, у всех на душе тепло и радостно от одержанной победы.

В. АБРОСОВ.

КАК ПРЕЖДЕ

Как и прежде, успешно продолжает работать коллектива магазина «Сезон», возглавляет которого Т. С. Парамзина. Сентябрьский план выполнен на 103,6 процента. Напряженным был прошедший месяц. Большим спросом у горняков сейчас пользуется осенне-зимняя одежда, поэтому продавцы особенно внимательны к покупателям, организуют выставки нужных товаров. Хорошо работают все, но особенно хочется отметить В. К. Наймушину, Т. И. Иванову, М. Г. Курик, Л. Э. Шиллер.

Н. САШИНА.

С ПОНИЖЕННОЙ ЗОЛЬНОСТЬЮ

Как всегда хорошо работает на шахте коллектива обогатительной фабрики. За сентябрь при плане 130 тысяч тонн переработано около 148 тысяч тонн рядового угля, выпущено

концентрат 36 384 тонны. Зольность по сравнению с планом снижена на 0,1 процента.

Т. ЛУБИНСКАЯ,
внешт. корр.

НА РЕКОРДНЫХ РУБЕЖАХ

53 057 тонн угля выдана за сентябрь комсомольско-молодежная бригада, депутат горсовета Виктора Гольышева с шахты «Алардинская». Это всего на 16 тонн меньше рекорда Осинниковского рудника, установленного, как известно, в октябре прошлого года комлексно-механизированной бригадой В. Н. Чушкина с этой же шахты. Продуктивность труда рабочего по бригаде составила 541,4 тонны. Это намного выше, чем в других коллективах.

БЛИЗКИ К ЦЕЛИ

Инициатор городского соревнования — бригада В. Н. Чушкина — в сентябре выдала угля на 13 600 тонн больше плана. С начала года на ее сверхплановом счету 70 тысяч тонн топлива. О чём это говорит? В октябре бригада выполнит годовой план. К 63-й годовщине Великого Октября она намерена выполнить пятилетнюю программу угледобычи.

В. АЛТАЕВ.



Ярославская область. В Постановлении ЦК КПСС «Об инициативе Ярославской областной партийной организации по достижению в одиннадцатой пятилетке прироста промышленного производства без увеличения численности работающих» подчеркнуто важное народнохозяйственное значение начинания рыбинских моторостроителей. Они поставили перед собой цель — за 1978—1985 годы в 2,8 раза увеличить объем выпускаемой продукции на старых площадях без увеличения численности промышленного персонала. Причем авиационных моторов — в четыре раза.

Реализуя намеченное, коллектив Рыбинского производственного объединения моторостроения выполняет план технического перевооружения. В цехах устанавливается высокопроизводительное оборудование, рабочие овладевают передовыми методами труда. В результате за 4,5 года объем производства возрос на 57,7 процента, а производительность труда почти на 59,6 процента.

Сейчас коллектив объединения широко развернуло социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, за успешное выполнение плана 1980 года и десятой пятилетки в целом.

На снимке (слева направо): С. А. Кокрин, В. В. Ильин, бригадир Г. И. Гребенщикова, А. А. Климовский и В. А. Мелихов. Больших трудовых успехов в социалистическом соревновании добились коллектива испытателей под руководством коммуниста Г. И. Гребенщикова.

Фото С. Метелицы (Фотохроника ТАСС).

МОЛОДЕЖНЫЙ ЭКИПАЖ

Успешно продолжает работать комсомольско-молодежный экипаж из грамматического парка, который

возглавляет коммунист Л. Грушин. Сентябрьский план ими выполнен на 100 процентов. Экономия электроэнергии составляет два процента. Работают девушки без замечаний и аварий. План за девять месяцев этот экипаж выполнил досрочно.

Е. ЖИДКОВА,
зам. начальника депо.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

На состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании коммунистов шахты «Алардинская» с отчетным докладом выступил секретарь парткома Г. П. Маженин. Мы уже не раз отмечали, что именно докладчик задает нужный тон собранию, и от того, насколько полным и всесторонним будет его доклад, насколько остро будут поставлены в нем вопросы, зависит и активность коммунистов, да и успехи собрания в целом. Пример алардинцев был тому подтверждением. Конечно, основное внимание выступающий уделил вопросам производства. Это и понятно. Шахта сейчас переживает трудный момент, причем, надо отметить, что существует ряд объективных причин, мешающих коллективу выполнить план. Чего, например, стоит только выделение разреза в самостоятельную производственную единицу! Ведь с отделением этого участка к нему перешел и тот сверхплановый уголок, который был добит уже в этом году. Минчус, как говорят, горняки при разделении составил 75 582 тонны! Не

подарочек! Однако, как показало время, шахта вполне могла бы работать на уровне плана и без участия открытых работ. Поручкой тому — работа таких участков, как № 1, 4, 5, 8, 12, комсомольско-молодежной бригады В. Голышева с участка № 8 и других. В общем, горняки на деле доказали способность своего коллектива. И тем не менее, несмотря на то, что долг скратился, шахта продолжает числиться в отстающих. В чем же дело?

К чести докладчика, всех коммунистов, присутствующих на собрании, они не стали прятаться за объективными причинами, а повели деловой, принципиальный разговор о том, что еще мешает работать. Среди таких причин — низкая трудовая и производственная дисциплина. Вот что сказал по этому поводу докладчик: «У нас много прогульщиков, нарушителей общественного порядка, мелких хулиган-

нов и дебоширов. За 1979 год прогуляло 86 человек, потеряно 137 человеко-дней. В этом году лишь за 8 месяцев числилось 63 прогульщика. Но если говорить честно, достоверность этих данных отдела кадров вызывает сомнение: цифры по нарушителям трудовой и производственной дисциплины, видимо, занижены. Больше у нас прогуливают и дальше».

Что ж, были, видимо, у секретаря основания для таких сомнений. Но встает другой вопрос: а какие меры принимались к прогульщикам, людям безстыда, чести и совести, предавшим по сути дела свой коллектив в трудное для него время? Такая работа велась, например, на участках № 4, 5, БВР. Здесь прогульщикам давно поставлен прочный залог. Партийный комитет шахты только в этом году на своих заседаниях трижды рассматривал этот вопрос. А что же профсоюз, организация, в пер-

вую очередь призванная крепить дисциплину труда? Так вот, руководители шахтного комитета Чистяков, Правденко от такой работы самоустранились. Ни на одно из совещаний партийного комитета по вопросам дисциплины они не являлись, редкими гостями были они и на заседаниях совета профилактики. На заседаниях же профкома вопросы дисциплины тоже не рассматривались. Этакое благодарение! Естественно, в адрес этих товарищей на отчетном собрании произвела сурвальная критика, но вот вопрос: почему опять все дело откладывалось до отчетов и выборов? Почему, видя такое отношение со стороны профсоюзных руководителей, партиком в свое время не смог привлечь их к ответственности по партийной линии? Будь так, и докладчику, возможно, не пришлось сегодня оперировать двумязначными цифрами нарушений, а коммунистам Чистякову и

Правденко краснеть перед товарищами. Как же все-таки не хватает нам порой не просто критики, критики своевременной!

О многом шел разговор на отчетном партийном собрании. Докладчик полно и всесторонне осветил вопросы идеологической, организационной работы, шел разговор и о деятельности комсомольской организации. Конкретно и по-деловому выступили в прениях комсомольцы В. Ф. Голышев, В. И. Коротких, А. А. Комаров, С. Д. Ананкин, Н. Орлов, М. М. Мурзин, В. П. Гущин, В. Д. Храмченко, А. П. Садилов. Различные проблемы поднимали они в своих выступлениях и те, решения которых зависят от руководства, и те, устранить которые можно только с помощью вышестоящих организаций. Мы, освещая собрание, остановились только на вопросах трудовой дисциплины, но если говорить в целом, то прошло оно как требовательный смотр неиспользованных резервов. В этом его сила, его мобилизующее значение.

К. НИКОЛАЕВ.

Профсоюзная жизнь

В ЗАБОТЕ О ЛЮДЯХ

Я хочу рассказать о работе профсоюзной организации ЦЭММ по охране труда и технике безопасности. В этом году у нас был введен трехступенчатый метод контроля. Это значит, раз в месяц на заседании месткома мы слушаем главного инженера и инженера по технике безопасности по состоянию техники безопасности на предприятиях. Еженедельно отчитываются на месткоме начальники цехов и мастера об охране труда на рабочих местах и ежедневно — мастера. Проводим переаттестацию по технике безопасности работы. Все это, безусловно, заставляет серьезнее относиться к своим обязанностям, к своей работе.

Большую помощь в этом оказывают нам и общественные инспекторы, которых мы выбираем на профсоюзных собраниях. Это А. Наумов, В. Попов, В. Росс и многие другие. Они принимают самое активное участие в улучшении условий труда на производстве. Так, например, только с начала этого года ими было подано 195 рапортов предложений по улучшению условий труда — 45 из них подал главный общественный инспектор А. В. Сибир. Все это было незамедлительно внедрено у нас. Так, например, вместо горна в котельно-кузнецном цехе мы установили печь на жидкое топливо. Это намного улучшило ус-

ловия труда кузнецов, почти вдвое увеличилась производительность труда. Произвели реконструкцию электроцеха, что позволило увеличить производственные площади, улучшить расстановку оборудования. Сейчас каждый обмотчик моторов имеет свое рабочее место. Также мы довели до нормативов освещенность помещений, стабилизировали отопление. Все это, конечно, положительно скажется на охране труда, на технике безопасности. Большое внимание мы оказываем новичкам производства.

В течение года мы дважды проводим обучение рабочих по технике безопасности. Вновь принятых закрепляем за инструкторами и консультантами из числа опытных рабочих на десять дней. Выдаем им специальные книжечки — памятки по ТБ. Затем проводим инструктаж, а потом новичка аттестуем и допускаем к самостоятельной работе. Раз в квартал местком проводит семинар с общественными инспекторами, где разбираем наиболее серьезные нарушения по технике безопасности. И надо сказать, что наказываем за такие нарушения не только рабочих, но и мастера, начальника цеха. После каждого нарушения на планерках и собраниях объявляем приказ, называем виновных, выпускаем стенную газету. Словом, любое нарушение по ТБ у нас не проходит бесследно. Вот поэтому в нашем коллективе по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вдвое уменьшилось число нарушений по технике безопасности.

О. ЛЕО, председатель месткома ЦЭММ.

РОБОТ В ЦЕХАХ „АВТОВАЗА“



Пять автоматизированных комплексов, в составе которых действуют самообучающиеся роботы, смонтированы в литейном цехе металлургического производства Дмитровградского автоагрегатного завода — самого крупного завода-спутника объединения «АвтоВАЗ», производящего автомашину «Жигули». В составе каждого комплекса в единой технологической цепочке работают литьевая машина, робот и пресс. Управляют комплексом всего один человек. Он только следит за действиями сво-

его электронного помощника и, когда потребуется, помогает ему не сбиться с заданного программой ритма.

Внедрение автоматизированных литьевых комплексов позволило машинистам увеличить производительность труда на некоторых операциях в литейном цехе в два раза.

В объединении создано свое производство, специализирующееся на выпуск манипуляторов различных систем. Первые партии роботов-манипуляторов, изготовленные здесь, с успехом начали работать на многих предприятиях Ленинграда. Поток заявок на эти автоматы постоянно растет.

НА СНИМКЕ: литейщик Юрий Соловьев управляет роботом.

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

Строки благодарности

Сумка, полная новостей

Хочется нам поблагодарить человека, который давно стал близким всей нашей улице.

Вот уже 11 лет трудится в почтовом отделении г. Калтана Валентина Михайловна Дорофеева. И не было случая, чтобы она вовремя не доставила почту жителям своего участка.

Все мы постоянно ждем долгожданную весточку от родных и друзей и не

представляем уже жизнь без газет и журналов. Сумка Валентины Михайловой постоянно полна. Трудную профессию выбрала себе Валя, но всегда она в хорошем настроении, всегда с улыбкой вручает почту, а в праздничные дни никогда не забудет поздравить, пожелать всего самого хорошего, не забудет и осведомиться о здоровье.

За честный труд, доб-

роту и приветливость поблагодарили ее жители участка. В день Конституции страны передаем ей свои поздравления и пожелания дальнейших успехов в труде и жизни.

Жители улицы Совохозной:
С. КАРГИН, ветеран войны,
В. КАРГИНА,
А. ТАТАРНИКОВА,
С. КОРНЕЕВА,
М. ПОРОШИНА.

Город—село: забота общая

ОПЕРАЦИЯ „УРОЖАЙ“

Во все времена забота об урожае была в нашей стране делом всенародным, а значит, пионерским и комсомольским тоже.

Нашим ребятам из школы № 36 было ясно: чем больше ребят включится в операцию «Урожай», тем ощущиме будет помочь совхозу «Осинниковский». И в самый разгар страды каждый

пионер и комсомолец нашей школы понимал: забота об урожае — это и его забота. Каждый день на совхозном поле высаживался огромный комсомольско-пионерский трудовой десант. Не жалели сил, потому что все понимали задачу: справиться с уборкой до первых осенних заморозков.

В основном все трудились добросовестно, с

огоньком. Непросто было определить лучших, но хочется отметить качественную уборку следующих классов: 5 «в» (классный руководитель Т. В. Роха), 6 «а» (В. С. Параскун), 7 «б» (Л. Ф. Зуевская), 8 «б» (Л. В. Логинова) и многих других. Хочется отметить добросовестное отношение к операции «Урожай» Тани Фецуку, Наташи Хомяковой, Жанны Степанчук.

Б. БЕКШАЕВА, старшая пионерская вожатая школы № 36.

Хроника профсоюзной жизни

К УЧЕБНОМУ ГОДУ

На шахте «Капитальная» прошло заседание шахткома, на котором шел разговор о подготовке к новому учебному году в школах коммунистического труда.

В этом году будут работать восемь школ. Три — по курсу «Предварительный опыт повышения эффективности производства и качества работы» и пять — по курсу «Развитие социалистического соревнования и коммунистическое отношение к труду».

227 человек, скомплектованных по однородным профессиям, будут посещать эти занятия. Среди опытных пропагандистов докладчик И. П. Черепанов назвал тт. Бородина, Коцкова, Александрова, Прохватилова,

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Члены местного комитета санитарстанции на заседании заслушали работу председателей культурно-массовой и производственной комиссий. Выступающие Р. П. Аксельборн и З. З. Латыпова рассказали, что работа велась согласно намеченному плану. Все мероприятия выполнились своевременно. Так, например, проходили по всем праздникам торжественные вечера, дважды были подведены итоги работы за коммунистическое отношение к труду (ко Дню комсомола и Дню медицинского работника). Проведены были теоретические врачебные конференции и профсоюзное собрание на тему «Социалистическое соревнование, его воспитательная роль в коллективе» и т. д.

На этом заседании также шел разговор о подготовке к отчетно-выборному собранию.

НЕ ВПРОК

О нарушении трудовой дисциплины шел серьезный разговор на заседании местного комитета пивоваренного завода. За систематические прогулы пьянисто в рабочее время пришлось держать строгий ответ т. Мягшину и Сивкову. Этих людей не раз разбирали в коллективе, лишили премии, переводили на низкооплачиваемую работу. Но это не пошло им впрок. За неоднократные нарушения члены местного комитета вынесли решение — уволить Мягшина и Сивкова за прогулы. Салагину — вынесли строгий выговор.

На этом же заседании члены месткома выделили бесплатную путевку в профилакторий «Юбилейный» ветерану труда В. Ф. Егорю.

Н. НАДЕЖДИНА.

...ПОЗВОЛЬ СМИРЕННО ПРЕКЛОНИТЬ КОЛЕНИ

Издательской
почты

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ТВОРЧЕСТВА

День учителя — своеобразный смотр достижений страны в обучении, воспитании, подготовке подрастающей смены к активному участию в коммунистическом строительстве. «Учитель, — говорил Л. И. Брежнев, — звено в цепи поколений. Он как бы передает эстафету из настоящего в будущее, и это делает его труд таким увлекательным, истинно творческим». Советские учителя в союзе с общественностью немало сделали для выполнения решений ХХV съезда КПСС, последующих постановлений партии и правительства о народном образовании.

За самоотверженный, профессиональный и общественно-политический труд 216 учителей нашего города награждены орденами и медалями. Заслуженный учитель школы РСФСР, 67 награждены значками «Отличник народного просвещения РСФСР». В целях морального и материального стимулирования труда учителей в ходе аттестации, которую они проходят один раз в пять лет, лучшим присваиваются звания «Старший учитель» или «Учитель-методист» (с прибавкой к зарплате). В. Ю. Дубровина (школа № 14), Г. А. Фаст (школа № 18) и А. Н. Рогожина (школа № 5) носят почетное звание «Старший учитель».

Более 30 лет отдала делу народного образования Анна Николаевна Клименко, в этом году она ушла на заслуженный отдых. И нет, пожалуй, в поселке Малышев Лог человека

века, не знающего ее. Свою трудовую биографию начинала она в трудные послевоенные годы. Давно уже ее бывшие ученики приводят в школу своих детей, но Анна Николаевна и сейчас энергичная, веселая, работоспособная. Она многие годы работала за вучем, а потом директором школы № 29. Под ее руководством коллеги живут интересной, содержательной трудовой жизнью. Иной стала школа № 29 за последние годы. Облик кабинетов принял современный вид. Эта школа — одна из лучших по трудовому воспитанию и обучению учащихся.

Ушла на заслуженный отдых директор школы № 23 Г. К. Шарапова. Много сил и душевной энергии отдала она этой школе.

Много в нашем городе педагогов, много лет проработавших в школе, отдавших свою жизнь, знания ученикам. Среди них Параскава Петровна Дейкин — организатор внеклассной работы в школе № 1. 20 лет из 38 проработала она в этой школе. Секретарь партийной организации школы, она ведет большую общественную работу.

36 лет отдала делу воспитания молодежи Полина Павловна Стребкова. 29 лет работает она в ШРМ № 1 учителем русского языка и литературы. Работа в ШРМ имеет свою специфику: молодежь приходит в школу с большим перерывом в учебе, иногда с нежеланием учиться. И Полина Павловна, как мать, окружает заботой и

вниманием своих питомцев, кропотливо ведет большую индивидуальную работу. В любую минуту готова помочь, посоветовать, она пользуется большим авторитетом среди учеников и учителей.

А как много теплых слов хотят сказать в этот день ученики своим первым учителям! Строгие, требовательные, в то же время такие добрые, они закладывают в души и умы детей нетленные зерна доброты, любви к знаниям, дружбы.

Немало добрых слов в этот (и не только в этот) день услышала А. Н. Волкова, учительница школы № 18, отдавшая делу воспитания более 30 лет. Она на пенсии, но сидеть дома не смогла — пришла обратно к детям. Не меньше стаж и у А. И. Клемфер из школы № 5, награжденной знаком «Отличник народного просвещения».

20 лет отдала школе Л. П. Коцва. Уроки проводила и проводит на высоком профессиональном уровне, отличный классный руководитель. Да мало ли их, творчески и добросовестно работающих педагогов, несущих на своих плечах нелегкий груз воспитания подрастающего поколения. Невозможно перечислить всех.

В наш праздник позвольте всех вас, дорогие товарищи учителя, поздравить от всей души. Пожелать вам крепкого здоровья, вечной молодости души и больших успехов в воспитании питомцев. Счастья вам!

Е. ТРИПОЛЬСКАЯ,
методист горно-

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Елизавета Ивановна Пушкирова проработала в школе № 2 восемнадцать лет. Любой, кто знает эту маленькую голубоглазую женщину, скажет, что главная черта ее характера — неиссякаемое трудолюбие и оптимизм. Она преподает в нашей школе химию.

Ее кабинет — один из лучших в школе и паспортизирован он был одним из первых. Образцы и ее уроки. Не только ученики могут получить на ее уроках глубокие и прочные знания, но и любому учителю есть чему поучиться — строгой четкости ком-

позиции урока, умению активизировать работу учащихся и увлечь работой всех и каждого. Наверное, поэтому химия — любимый предмет многих наших ребят. Из года в год Елизавета Ивановна ведет факультатив для старшеклассников. Какие вечера, химические викторины проводят члены факультатива! Раскрывая секреты интереснейшей из наук, ребята увлекаются сами и увлекают других.

Е. И. Пушкирова еще и талантливый классный руководитель. Работа педагога требует бесконечного терпения и выдержки.

Елизавету Ивановну никогда не увидишь с хмурым лицом — она постоянно приветлива, улыбчива. Ее кропотливая систематическая работа с классом, внимание к каждому ученику дают свои результаты. Ее класс — победитель социалистического соревнования прошлого учебного года. И в коллективе учителей и учащихся Елизавета Ивановна пользуется уважением. В новом учебном году ей оказано большое доверие — она выбрана председателем местного комитета.

Л. ВЕРНЕР,
учитель школы № 2.

УРОК, КАК ПРАЗДНИК

— Запишите мою дочь в класс Надежды Ивановны.

— Я учился у Надежды Ивановны и хочу, чтобы мои дети тоже учились у нее.

С такими просьбами постоянно обращаются родители, когда начинается учебный год.

Надежда Ивановна Кокорева работает в школе учителем начальных классов тридцать лет. Добрая, вежливая, отзывчивая. Она с первых уроков завоевывает любовь и уважение маленьких граждан. Сколько интересного узнают они от нее на уроках, и в свободное время. А уроки ее проходят, как праздники. Маленьким детям нужны яркие

впечатления, тогда учеба станет не только обязанностью, но и радостью. Надежда Ивановна отдает много сил и времени, чтобы сделать уроки насыщенными и эмоциональными.

В классе, где она занимается, для этого есть все — киноаппарат, проигрыватель, фильмоскоп, телевизор. Кабинет начальных классов она создала первой в городе. Многие из учителей приходят в этот кабинет, чтобы поучиться мастерству, убедиться, что его рост не ограничен.

Надежда Ивановна щедро делится с ними накопленным опытом, проводит открытые уроки. Уроки мастерства и любви.

Е. РЕПИН,
директор школы № 12.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

В канун праздника Дня учителя очень хочется поздравить от всего сердца Надежду Семеновну Сиротинину, учительницу начальных классов школы № 36. У нее учится моя внучка, Лена Палленкова. И как все ребята в классе, постоянно отзываются об учительнице — милая, добрая, ласковая.

Надежда Семеновна очень добросовестный педагог — трудно ей было с Леной, когда она перешла из другой школы, но зато теперь внучка полюбила и школу, и класс свой. И учится охотно.

К каждому ученику Надежда Семеновна найдет подход, опыт у нее большой, в школе работает уже 22 года, с 1972 года — в школе № 36. На уроках у нее дисциплина, тишина, внимание — это от уважения к учителю, к школе. Надежда Семеновна добилась хорошей успеваемости учеников вниманием, подходом. Сколько проводит внеклассных мероприятий, бесед, утренников! Для всего у нее находится время. И с родителями своих учеников всегда найдет общий язык, побеседует с ними, расскажет об их детях, посоветует что-нибудь.

Она не только свой класс хорошо ведет, но и общественной работой занимается. Сколько у нее благодарностей за проведение смотров художественной самодеятельности, субботников, паспортизацию кабинета! А к Дню учителя ее наградили Почетной грамотой. Наша семья поздравляет Надежду Семеновну и желает ей всего самого доброго. И наверно, все ее ученики с удовольствием к нам присоединятся.

О. БУЛГАКОВА,
пенсионерка, член КПСС с 1961 года.

О СПОРТЕ, ТЫ РАДОСТЬ!

Физкультура в школе — это правильная осанка, это крепкое здоровье в будущем. «О спорте, ты радость! — говорится в Олимпийском гимне. Эмма Романовна Лосицкая проводит эти слова в жизнь на своих уроках. Она — учитель физкультуры.

Лосицкая работает в школе уже 16 лет. Первым делом она позабочилась об укреплении материальной базы своих уроков. Чтобы сделать их насыщенными, плотными, нужно много технических средств, спортивного оборудования и инвентаря. В школе Эмму Романовну поддерживает весь коллектив — ежегодно вопросы фи-

зического воспитания детей обсуждаются на педагогических и производственных совещаниях, родительских собраниях, выделяются средства на приобретение спортивного инвентаря.

Эмма Романовна постоянно ставит цель на своих уроках: формировать у детей устойчивый интерес, привычку к самостоятельным занятиям физкультурой и спортом. Занятия ее проходят содержательно, разнообразно, четко, организованно. Подобранные Лосицкой упражнения способствуют и развитию физических качеств, и закреплению

техники, и использованию приобретенных навыков. Способствует успеху уроков и внутренняя дисциплина преподавателя, творческое отношение к работе, трудолюбие и любовь к детям.

Внеклассная спортивно-массовая работа в школе строится на основании спортивных норм и комплекса ГТО. По видам спорта, входящим в комплекс ГТО, организована работа спортивных секций. К проведению занятий в них привлекаются старшеклассники из числа спортсменов-разрядников, общегородских инструкторов,

прошедших специальные семинары.

Традиция школы — спартакиада по программе детских спортивных игр «Старты надежд», которая проходит круглый год. Готовят и проводят соревнования все — и ученики, и классные руководители. И проходят игры организованно, по установленным ритуалам.

Загляните в спортивный уголок школы — там имеются экраны сдачи норм ГТО, календари и графики спортивно-массовых мероприятий, витрина на град, завоеванные на городских соревнова-

ниях. Вы сразу почувствуете биение спортивного пульса школы. Спорт здесь действительно — радость.

Школа № 1 успешно выступает в городских и областных соревнованиях. По результатам 1979—80 учебного года школа заняла первое место в круглогодичной спартакиаде среди школ города. Многие выпускники школы пошли по стопам своего учителя — окончив физкультурные заведения, они тоже растят спортсменов. И это лучшее доказательство их любви к своему учителю.

В. ПИНЧУК,
методист ДЮСШ.

РАБОЧИХ РУК ТВОРЕНЬЕ

В Новокузнецком музее советского изобразительного искусства открыта выставка «Самодеятельные художники города». Посвящена она 50-летию города Новокузнецка. Выставка знакомит с 500 экспонатами более чем 100 авторов самых различных специальностей: это педагоги, инженеры, художники, столяры, слесари... Среди ее участников пенсионеры, домашние хозяйки, учащиеся школ, техникумов, институтов.

Глядя на разные изделия из дерева, дивишься нескончаемой фантазии и богатству вымысла — сколько различных, непохожих одна на другую, техник резьбы — объемной, скульптурной, рельефной... На выставке привлекает резьба по дереву Ю. В. Антонова. Тема его произведений — исторические места Новокузнецка. Обращают внимание и утилитарно-бытовые предметы из дерева Ю. М. Ветренко: декоративная стенка, хлебница.

Художественная роспись по дереву — один из древнейших видов русского искусства. На

выставке это направление представлено набором для кухни Г. М. Бородулина.

Другую грань увлечений художников-любителей показывают изделия из металла. Способов работы с металлом много: гравировка, чеканка, чернение. С некоторыми из них знакомят произведения В. Романовского, Л. М. Малова, В. Г. Михайлова.

Успех вязаных и тканых изделий вызван выразительностью, разнообразием цветовых гамм и орнаментов. Поражает богатство композиций, сочетание геометрических элементов, колористическое многообразие в работах В. Г. Астановичной, Е. И. Добыгиной, А. И. Михайловой...

Рядом с работами индивидуальных авторов стенды и витрины, занятые изделиями и стекольного завода, эмальщика КМК, швейных фабрик № 1, 2, «Сибирячки», керамического цеха Универбита. Многие изделия этих предприятий останавливают внимание интересным исполнением.

В музее представлены работы живописцев и графиков. Особой самобытностью отмечены произведения И. М. Ковалкина, Н. В. Пузачева, Б. И. Андреева, Г. И. Алексеева, С. В. Сугоняка.

Выставка будет работать в октябре.

Г. ИВАНОВА,
сотрудник музея.

РАБОТА НУЖНАЯ И ВАЖНАЯ

Комсомольские оперативные отряды в нашем городе работают регулярно. Лучше других — отряды фабрики «Кузбасс» и «Березка». Хорошо действует отряд ОРСа продтоварами. Два раза в месяц проходят комсомольские рейды. Прошедшая 10 сентября операция «Магнит» была посвящена выявлению неработающих и неучащихся подростков. Комсомольцы прошли по 57 адресам. 32 подростка оказались незанятыми ничем. С ними проведены беседы и установлен срок, в который им предстоит устроиться на работу или учебу.

А вот оперативники горного техникума в этом году работают плохо. И пока учебный год только начался, у них есть время подключиться к активной работе, так же, как комсомольскому отряду ЦЭММ и других организаций города.

Л. ИВАНОВА.

С ЦЕЛЬЮ ОХРАНЫ ИМУЩЕСТВА

Велика забота государства о советском человеке. Конституция СССР предоставляет ему великое право — право на труд. Приди на любое предприятие в городе — и перед тобою откроют дверь. Даже более — предоставят возможность в выборе профессии. Если нет квалификации — научат. Работай на совесть, живи на радость.

МОСКОВА. Государственная орденом Ленина библиотека СССР имени В. И. Ленина — главная из 350 тысяч библиотек страны.

Ежедневно свыше 7 тысяч человек занимаются в ее читальных залах, 29 миллионов томов книг и журналов находится в фонде этой одной из крупнейших в мире библиотек, ведущей свою историю от Румянцевской публичной библиотеки, основанной в 1862 году. Здесь прижизненные издания, первые публикации произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Сегодня ленинский фонд

библиотеки — один из самых полных в мире.

Библиотека имени В. И. Ленина — ведущее научно-исследовательское учреждение страны в области библиотековедения, теории библиографии и истории книги. Она активно участвует в книгообмене как внутри страны, так и с более чем 3700 библиотеками и другими организациями 103 стран.

На снимке: одно из зданий библиотеки имени В. И. Ленина.
Фото В. Великжанина.
(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВІДЕШІ

6 ОКТЯБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Песни и танцы народов СССР». 11.45 «Служу Советскому Союзу!». 12.45 «Здоровье». 13.30 «Утренняя почта». 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киноскоп». 15.30 «Кладовая солнца». 16.25 «Старты наездов». 16.55 Концерт артистов балета. 17.10 «Клуб кино-и телевидения». 18.20 «Главный конструктор». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 19.30 «Международная панорама». 20.15 Мультифильм. 20.30 Программа телевидения ГДР, посвященная 31-й годовщине провозглашения республики. 22.30 «Время». 23.05 «Песня-80». 00.00 Программа документальных телевизионных фильмов. 00.35—00.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 Для детей. Мультифильм. 19.00 «Калинин и Калинин». О преемственности рабочих традиций на КМК. 19.15 «Пульс». 19.45 «Неоконченная симфония». Художественный фильм. 21.20 Праздничный концерт.

7 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Будильник». 11.30 «Счастливое детство». 12.00 «Сегодня — День Конституции СССР». 12.15 «С чего начинается Родина». Фильм-концерт. 13.25 К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Лаосом. 14.15 Литературные беседы. «Писатели в борьбе за мир». 15.10 Фильм — детям. «Большая поездка маленького манифести». 16.15 Н. Римский-Корсаков. Симфоническая увертюра. 16.30 «Власть, открытая для всех». Премьера документального теле-

фильма. 17.20 Играет форпинный дуэт. 17.35 «В начале века». Художественный фильм. 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Спартак». 21.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.30 «На арене цирка». 22.30 «Время». 23.05 «В семье единой». Концерт. 00.25 «Наша молодежь». Премьера документального фильма. 00.55—01.05 Новости.

8 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «В начале века». Художественный фильм. 12.30 «В мире животных». 13.30 Концерт. 14.10 Новости. 16.00 «Новости. Кемерово». 16.20 «Школа животноводов». Москва. 17.15 «Мамина школа». 17.45 «Русская речь». 18.15 «Народные мелодии». 18.35 К годовщине подписания Договора о дружбе, сотрудничестве между СССР и Народной Республикой Анголой. «Ангольцы». Документальный фильм. 19.20 «Отзовитесь, горячие!». 19.50 XXVI съезд КПСС — достойную встречу. «Пятилетка горняков Курской магнитной аномалии». Кемерово. 20.20 «Пульс». Москва. 20.50 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Спутник кинозрителя». 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—01.05 «Театр и время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва. 16.20 Программа документальных фильмов. Кемерово. 18.30 Для заочныхников. 19.45 Научно-популярные фильмы. Москва. 20.20 Концерт. Кемерово. 20.50 Документальные фильмы. 21.30 «Я без песни не могу». Концерт художественной самодеятельности ДК Запсиба.

«СПАРТАК». 4—5 — Ди-
кая охота короля Стата,
две серии (10, 12—30, 15—30,
18—30, 21). Афоня (11—30,
13, 17, 19, 21).

6 — Чужая компания (10,
12, 14, 16, 18—10, 19—50,
21—50). Короткое путешествие (11—30, 13, 17, 19, 21).

«ИСКРА». 4—5 — Леопард
на снегу (16, 18, 20).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 4—5 —
Прости, прощай (13,
17, 19, 21).

6 — Ди-кая охота короля
Стата, две серии (12, 18,
20—30).

«СМЕНА». 4—5 — Увле-
ченная сценой (19, 21).
Чудак из 5 «б» (17).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА.
4—5 — Сыщик, две серии
(16—30, 19). Финист — Яс-
ный Сокол (15).

Среднее городское про-
фессионально-техничес-
кое училище № 45 объ-
являет набор учащихся
на 1980—81 учебный год
по специальностям:

1. Электрослесарь под-
земный;

2. Электрослесарь с
правом управления гор-
ными выемочными ма-
шинами;

3. Машинист электро-
вагона. На специальности
1, 2, 3 принимаются юно-
ши в возрасте, не моложе
15 лет с образованием

8 классов. Срок обучения

3 года. Выпускники спе-
циальности 2 работают
электрослесарями, а по
достижению 20-летнего
возраста могут работать
машинистами выс-
емочных машин.

4. Аграрчики угле-
обогащения (принимают-
ся девушки с образова-
нием 8 классов. Срок обу-
чения 3 го...).

5. Аппаратчики угле-
обогащения (принимаются
девушки с образованием
10 классов... Срок обучения
10 месяцев).

Все принятые на обучение
по специальностям 1, 2, 3, 4 находятся на пол-
ном государственном обе-
спечении. Обучающимся
по специальностям 1, 2, 3, 4 находятся на производ-
ственной практике на пред-
приятиях, выплачиваются
50 процентов об-
щего заработка. Кроме то-
го, на последнем году обу-
чения выплачивается сти-
пендия 100 рублей в ме-
сяц. Обучающимся по
специальностям 4 и 5 выпла-
чивается 33 процента
от общего заработка. Кро-
ме того, обучающиеся по
специальности 5 выплачи-
ваются стипендия 37 руб.
в месяц.

Для поступления необ-
ходимо подать в прием-
ную комиссию документы:
заявление от учащи-
хся и родителей, доку-
мент об образовании, ме-
дицинскую справку (фор-
ма 286), 4 фотокарточки
размером 3x4, характери-
стику из школы. Прием
документов проводится
ежедневно с 8 до 16 час.

За справками обращаться
по адресу: г. Осинники,
ул. Гагарина, 18, телефон-
ные: 21-71, 48-13.

Сибирский металлурги-
ческий институт объявля-
ет прием на 9-месячные
курсы по подготовке в
ВУЗ при горном технику-
ме г. Осинники. Плата за
обучение (36 руб.) вносится
на расчетный счет СМИ
14114 в Центральное отде-
ление Госбанка г. Новокуз-
нецка.

На обороте квитанции
указите фамилию, имя,
отчество и назначение
платы «За подготовитель-
ные курсы». За справка-
ми обращаться в комнату
№ 85 горного техникума.
Начало занятий с 15 ок-
тября.

Товарищи покупатели!
5 октября, в воскрес-
енье, все магазины ОРСа
«Осинникиуголь» по тор-
говле промтоварами ра-
ботают полный рабочий
день: 6—7 октября — вы-
ходные дни.

Магазин № 14 «Спут-
ник» Спортивный торт
имеет в продаже мото-
цикли «Восход» по цене
540 рублей, ремни безо-
пасности для любых ма-
шин по цене 30 руб., цепи
противоскольжения по цене
10 рублей.

Меню двухкомнатную
благоустроенную кварти-
ру в г. Белово (Бочатский
разрез) на двухкомнат-
ную в г. Осинники. Кал-
тане или в поселке Мали-
новка. Обращаться по ад-
ресу: пос. Малиновка, ул.
Станционная, 38.

Меню однокомнатную
благоустроенную кварти-
ру в г. Осинники на рав-
ноценную в г. Новокуз-
нецке. Обращаться по ад-
ресу: ул. Советская, 4-11.

Продается дом по ад-
ресу: переулок Свердлова, 3.

Коллектив учителей и
учащихся средней школы
№ 1 выражает глубокое собо-
лезнование кладовщику
горэлектросети А. М.
Уколовой по поводу смерти ее ма-
тери

ПРИЕМКИНОЙ
Марии Наумовны

Коллектив Осинников-
ской горэлектросети вы-
ражает глубокое собо-
лезнование кладовщику
горэлектросети А. М.
Уколовой по поводу смерти ее ма-
тери

ЗАЗУЛИНОЙ
Пелагеи Ивановны

Коллектив детского са-
да № 31 выражает собо-
лезнование воспитатель-
нице А. В. Шелгачевой
по поводу смерти ее ма-
тери

ПРИЕМКИНОЙ
Марии Наумовны

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 652810, г. Осинники, ул. Ленина, 108. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и письма — 29-45, бухгалтерии — 30-68. директора типографии 29-31.

Объем — 1 п. л.
Печать высокая.

Тираж 23 000.
Зак. № 6944.

ИНДЕКС 51918, г. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.